

今日关注

# 我国各级教育普及程度均达到或超过中高收入国家平均水平

新华社北京12月1日电 记者1日从教育部获悉,“十三五”期间我国教育普及水平实现新提升,各级教育普及程度均达到或超过中高收入国家平均水平。

教育部发展规划司司长刘昌亚在当天举行的新闻发布会上介绍,2019年全国学前教育毛入园率达到83.4%,九年义务教育巩固率达到94.8%,高中阶段教育毛入学率达到89.5%。高等教育毛入学

率达到51.6%,实现了从大众化向普及化的历史性跨越。劳动年龄人口平均受教育年限达到10.7年,新增劳动力接受过高等教育比例达到50.9%、平均受教育年限达到13.7年。

他表示,“十三五”期间实现了全国义务教育阶段建档立卡辍学学生从台账建立之初的20万到“动态清零”,重点高校招收农村和贫困地区学生专项累计达到52.5万人。

## 2021届高校毕业生预计达909万人

据新华社北京12月1日电 记者1日从教育部了解到,2021届高校毕业生总规模预计达909万人,同比增加35万人。

教育部、人力资源和社会保障部1日在京召开2021届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议。会议指出,2021届高校毕业生总规模预计达909万人,面临的就业形势严峻复杂。

会议提出,要多种方式开源拓岗,支持毕业生到战略性新兴产业、现代服务业等领域就业创业,动员鼓励毕业生投身基层、参军入伍,扩大科研助理岗位招募和第二学士学位招生规模。

要优化创新供需对接方式,搭建就业创业供需对接平台,加强就业信息高效服务。要拓宽高校毕业生就业渠道,稳定事业单位招聘,推动国有企业扩大招聘,激励中小微企业更多吸纳就业,鼓励毕业生到城乡社区就业,做好“三支一扶”招募。要落实好创业担保贷款提额降息政策,将创业培训范围向校园延伸,提供咨询辅导、跟踪扶持、成果转化等一站式服务。

## 全国高校毕业生初次就业率多年超77%

新华社北京12月1日电 记者1日从教育部获悉,“十三五”以来全国高校毕业生累计达4088万人,初次就业率连续多年保持在77%以上。

教育部发展规划司司长刘昌亚介绍,“十三五”期间,教育服务国家发展取得新突破。教育资源空间布局进一步优化,现代职业教育体系加快构建。2019年,完成高职扩招116万人目标任务,各级职业院校每年为各行各业输送约1000万技术技能人才。高校创新创业教育改

革持续深化,积极引导和鼓励毕业生到基层就业。2019届毕业生到中西部地区就业的比例达到59%,到地市级及以下基层就业的比例达到69%。

他说,近年来高校服务创新驱动发展能力加快提升。高校承担了全国60%以上的基础研究和重大科研任务,建设了60%以上的国家重点实验室,获得了60%以上的国家科技三大奖励,获得自然科学基金资助项目均占全国80%以上,产出了一批具有国际影响力的标志性成果。

## 简明新闻

- ◆第24届冬季奥林匹克运动会金银纪念币(第1组)发行仪式12月1日在国家游泳中心“冰立方”举行。该套纪念币共9枚,其中金质纪念币3枚、银质纪念币5枚、金银双金属纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币
- ◆证监会12月1日发布消息,今年以来沪深交易所新上市公司340多家,其中科创板和改革后的创业板接近180家
- ◆青岛市卫健委12月1日通报,青岛市下辖的胶州市11月30日对进口冷链产品“应检尽检”人员进行定期例行核酸检测时,发现1例无症状感染者
- ◆香港特区政府卫生署卫生防护中心12月1日公布,截至当日零时,香港新增82例新冠肺炎确诊病例。香港特区政府行政长官林郑月娥呼吁市民配合特区政府防疫工作
- ◆记者12月1日从内蒙古自治区卫生健康委获悉,11月30日7时至12月1日7时,内蒙古自治区报告满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例4例、无症状感染者1例
- ◆记者12月1日从教育部了解到,教育部要求各地各校及早谋划寒假和春季开学安排,高校要坚持“错峰”原则,安排学生分批次有序放假离校
- ◆《陕西省实施<中华人民共和国反家庭暴力法>办法》12月1日起施行,实施家庭暴力受到刑事处罚等信息将纳入公共信用信息平台 (均据新华社)

## 上海地铁昨起禁止手机外放声音

据新华社上海12月1日电 被迫追剧、被迫看综艺、被迫听神曲……地铁车厢里,总遇到乘客旁若无人地开启手机外放,发出各种声音令人无处可逃。如此情形将得到改变——12月1日,新修订的《上海市轨道交通乘客守则》开始施行,禁止使用电子设备时外放声音。

事实上,自今年4月1日起开始实施的交通运输部印发的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》,就已明确规定禁止使用电子设备时外放声音。目前,北京、天津、武汉、昆明等地都已明文规定,禁止在轨道交通内使用电子设备外放声音。

多数市民为地铁禁止不文明行为叫好,但也对规定能否真正落地表示怀疑。还有人提出,相关禁止性规定能否延伸至公交车、火车等公共交通工具?

新规范围有界定 对于规定禁止的范围,上海市交通委轨道交通处相关负责人给出了界定,进站、乘车的乘客,使用手机、平板电脑、智能手表等各类电子设备,打开扬声器看视频、听音乐、打电话等行为都是被禁止的。

12月1日上午,记者跟随上海轨道交通行政执法大队的几位稽查员,来到了上海地铁一号线车厢。记者看到,许多人在乘坐地铁时都在低头看手机,很多年轻人戴着耳机,没有听到特别明显的手机外放声音。

上海地铁人民广场站的站务人员表示,当日发现的电子设备声

### 新规能否真正落地

新规实施后,大家最关心的问题能否执行到位。有乘客表示,如果个人制止他人外放,容易产生纠纷,地铁工作人员又不能时时在场,谁来保证令行禁止?

上海轨道交通行政执法大队一中队稽查员曹正辉表示:“一旦发现手机外放的行为,地铁站务的工作人员和执法人员会进行劝阻。实在不听劝阻的,将送轨道交通公安处理。此外,乘客发现不文明行为,还可以拨打监督电话举报。”

据了解,上海市轨道交通管理条例规定,拒绝、妨碍市交通行政管理部门及其所属的交通行政执法机构或者轨道交通企业的执法人员依法执行职务,违反治安管理处罚法的,由公安部门依法处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

根据治安管理处罚法,有扰乱公共汽车、电车、火车等公共交通工具上的秩序的行为,处警告或200元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

北京云嘉律师事务所律师赵占领认为,相关规定具有法律约束力,直接违反治安管理处罚法、刑法的相关行为会受到处罚。

## 青海省建立21个国家级艾滋病丙肝监测哨点

新华社西宁12月1日电 (记者央秀达珍 张子琪)记者从青海省卫生健康委获悉,近年来,青海省对艾滋病易感人群和重点人群的艾滋病检测力度不断加大,截至2020年11月,已建立21个国家级艾滋病丙肝监测哨点,基本覆盖了全省重点地区各类高危人群和重点人群。

据了解,青海省不断加强艾滋病监测检测网络建设,全省已建立由5个确诊实验室、60个筛查实验室组成的检测网络,大部分县以上医疗机构、妇幼保健机构、疾病预防控制机构具备检测能力,部分社区卫生服务机构和乡镇卫生院具备快速检测能力。全省各类人群艾滋病检测量由2016年的60.8万人次增加到2020年的85.4万人次,全省共设置艾滋病免费咨询检测点138个,每年为各类人群提供免费检测咨询2万余人次。

近年来,青海省各部门和全社会积极参与艾滋病防治工作,艾滋病防治工作成效显著,输血传播、静脉注射吸毒传播和母婴传播得到有效控制,有力保障了人民群众健康与社会和谐稳定。

## 中国地震局火山研究所成立

新华社长春12月1日电 (记者段续)记者从吉林省地震局了解到,中国地震局火山研究所近日在长春市成立。据介绍,该研究所经中国地震局批准设立,由吉林省地震局直接管理,是全国首家综合性火山监测研究机构。

吉林省地震局局长王建荣介绍,该局从2018年12月开始推动组建火山研究所。两年来,研究人员立足长白山监测研究积累数据,建立起全球2600余座火山基础数据库,汇集全国多个火山监测站资料,同时还组建了火山成因、火山活动及火山灾害等研究团队。

下一步,中国地震局火山研究所将紧密结合火山研究与灾害防治需求,统筹开展国内国际火山监测研究及信息服务。

## 各级各类学校年内实现互联网全覆盖

新华社北京12月1日电 记者1日从教育部获悉,今年年底之前,我国各级各类学校将实现互联网全覆盖。

目前,全国中小学(含教学点)联网率已从2015年的69.3%上升到99.7%,出口带宽达到100M的学校比例从12.8%跃升到98.7%。95.2%的中小学拥有多媒体教室,学校统一配备的教师和学生终端数量分别为1060万台和1703万台。今年年底之前,各级各类学校将实现互联网全覆盖。

教育部科学技术司一级巡视员高润生说,下一步,将大力推广新型教育教学模式和方法,坚持“以学生为中心”的理念,推进个性化学习;把提升师生信息素养放在优先位置,让混合教学、在线教学成为教师教学自觉应用的策略和方法;利用信息技术驱动教育评价创新,尝试智能技术支撑的考试招生制度改革;改善提升教育基础设施条件,不断完善智能化教与学的环境;坚持重视教育科学研究,促进产学研用深度融合;坚持政府引导,多方参与,构建适应未来教育的体制机制。



12月1日,参观者在展厅内观看马首铜像。新华社记者李贺摄

### 回归马首铜像入藏圆明园

## “骏马”归园! 160年来第一件!

新华社北京12月1日电 (记者施雨岑 罗鑫)160年前,圆明园惨遭焚掠,自此下落不明的马首铜像12月1日回归故园。国家文物局当天正式将圆明园马首铜像划拨北京市海淀区圆明园管理处收藏,宣告这匹“骏马”成为第一件回归圆明园的流失海外重要文物。

马首铜像的“回归之路”凝聚了多方努力——2007年,它现身拍卖市场,被港

澳知名企业家、爱国人士何鸿燊出资购回;2019年,在国家文物局积极推动下,何鸿燊决定将圆明园马首铜像正式捐赠国家文物局;在捐赠仪式上,国家文物局局长刘玉珠宣布,要送马首铜像“回家”,回到原属地圆明园。

刘玉珠介绍说,一年来,国家文物局和北京市各有关方面选定圆明园正觉寺作为展示场地,确定文殊亭作为马首展

区,并且克服疫情影响,实施展示提升与安防改造工程,使正觉寺具备了文物安全与展览条件。

1日,《百年梦圆——圆明园马首铜像回归展》亮相正觉寺。展览以马首回归为主线,分为“圆明重光”“万园之园”“马首回归”三个单元,展出文物、照片等共约100组件,将作为正觉寺基本陈列持续展出。

# 2020鹰城地产风云榜评选

匠心聚力·共创辉煌

主办单位:平顶山日报社

媒体平台:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山传媒APP 平顶山微报 掌上鹰城

奖项设置

企业类  
年度影响力房企  
年度诚信房企  
年度市场贡献房企

项目类  
年度人居典范楼盘  
年度优质配套楼盘  
年度新锐团队楼盘

年度优质户型楼盘  
年度优秀物业服务楼盘  
年度营销典范楼盘

年度园林典范楼盘  
年度实力楼盘  
年度最受期待楼盘



联系方式: 18837579995